1. Ипотечная ссуда (И) при покупке недвижимости составляет 75% от необходимого капитала; банк-ссудодатель предполагает получить прибыль в размере 12% на вложенный капитал; инвесторы, вкладывающие собственный капитал, предполагают получить прибыль в размере 15%. Необходимо рассчитать ставку дисконта, норму прибыли на капитальные вложения методом объединения инвестиций. Е-?
2. Рассчитать ставку дисконтирования как средневзвешенную стоимость капитала (WACC). Доходность привилегированных акций – 18%, обыкновенных акций – 26%. Доля привилегированных акций в составе собственного капитала – 15%, стоимость заемного капитала – 16%, а его доля в общей структуре капитала – 35%, ставка налога на прибыль – 24%. Отобразить структуру капитала.

3. Рассчитать ставку дисконтирования методом оценки капитальных активов Ереал.. Номинальная ставка дохода по государственным облигациям – 13%. Среднерыночная норма доходности – 20%. Коэффициент систематического риска (=1,2, уровень инфляции – 9%.
4. Цех по производству сборных ЖБК ДСК-1 имеет следующие данные:

- цена изделия  р=5 тыс.руб/шт. серийного изделия;

-  объем реализации q серийного изделия – 4000 шт.;

- постоянные затраты а=8600 тыс.руб.;

- переменные затраты b =11000 тыс.руб.;

- удельные переменные затраты  b = 2,75 тыс.руб./шт.

Определить порог рентабельности и объем реализации, при котором прибыль N составит 10000 тыс.руб.
5. Предприниматель заключает трехмесячный форвардный контракт на покупку €100,000. На дату заключения курс евро – 36,5 руб./евро, а трехмесячный форвардный курс – 36,8 руб./евро. Каковы будут затраты предпринимателя? Рассмотреть также два варианта: а) курс евро возрос до 37,3 руб./евро; б) курс упал до 36,3 руб./евро.
6. Первоначальные  затраты проекта А составляют 20000 руб., прибыль в течение 5 лет составляет 5000 руб. По истечении 5 лет остаточная стоимость равна нулю. Первоначальные затраты проекта В составляют также 20000 руб., и прибыль  в течение 5 лет составляет  5000руб. Остаточная стоимость по проекту  будет равна 10000руб. Какова норма прибыли проектов, НП=? 
7. Жилищная организация предполагает, что инфляция в год составит 12%. Устанавливая номинальную требуемую процентную ставку для инвестиционного проекта, компания желает компенсировать инфляционный процесс и получить реальную прибыль 8%. Определить номинальную и реальную норму прибыли, НП = ?
8. Жилищная организация может взять кредит под 16%. Ставка налога на прибыль 35%. Жилищная организация имеет 3 источника капитала: жилищные сертификаты, обыкновенные и привилегированные акции. Стоимость этих источников оценивается в 10%, 16% и 14%. Соответственно рыночная стоимость 300 руб., 400 руб., 100 руб.  Требуется найти: а) стоимость кредита с учетом налога; б)  средневзвешенную стоимость капитала в качестве требуемой нормы прибыли, WACC - ?
9. На сколько уменьшится (увеличится) прибыль, если за отчетный период по сравнению с предыдущим:

· доходы от долевого участия в деятельности других предприятий упали на 2,8 тыс. руб.;

· затраты на содержание законсервированных производственных мощностей и объектов выросли на 17 тыс. руб.;

· судебные издержки и арбитражные расходов снизились на 7 тыс.  руб.;

· прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году, составила 18 тыс. руб.;

· убытки от списания дебиторской задолженности, по которой срок исковой давности истек, составили 182 тыс. руб.;

· расходы по возмещению причиненных убытков выросли на 12 тыс. руб.;

· доходы от сдачи имущества в аренду выросли на 72 тыс. руб.
17. Рассчитать цену капитала по данным следующих источников средств:

	
	    доля, %

	требуемая прибыльность, %

	- нераспределенная прибыль
	2,8


	15,2

	- привилегированные акции

	8,9

	12,1


	- обыкновенные акции


	42,1

	16,5


	заемные средства:
	
	

	- банковские кредиты

	40,3

	19,5

	- жилищные сертификаты
	5,9
	18,6

	
	         100
	




Средневзвешенная стоимость капитала, WACC-?
18. Строительная фирма настилает линолеум по цене 150 руб./м2. Удельные переменные затраты составляют 100 руб/мес., постоянные – 300000 руб./мес. Сколько линолеума уложить, чтобы:

· покрыть затраты;

· получить прибыль в размере 150000 руб./мес.

